

На території Черкаської області обліковується 1788 укриттів, з них 143 сховищ, 215 протирадіаційних укриттів, 1422 найпростіших укриття та 8 споруд подвійного призначення. В 2024 році облаштовано засобами, що забезпечують їх доступність для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю 150 укриттів, з них по 23 укриттях здійснено фотофіксацію.

Відповідно до пункту 3 „Плану організації рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року „Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року „Щодо результатів оперативних обстежень об’єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та вирішення проблемних питань щодо укриття населення“, введеного в дію Указом Президента України від 26 червня 2023 року № 353“ в області проводяться щоквартальні перевірки укриттів представниками Головного управління ДСНС України у Черкаській області, Національної поліції та органів місцевого самоврядування проводяться щоквартальні перевірки готовності захисних споруд цивільного захисту, за результатами яких складаються відповідні акти оцінки, які вносяться до Інформаційної системи «Облік та візуалізація захисних споруд цивільного захисту» та під час яких звертається увага балансоутримувачів захисних споруд цивільного захисту облаштування об’єктів фонду захисних споруд цивільного захисту для забезпечення доступом для маломобільних груп населення та осіб з інвалідністю.

В проведенні оперативних обстежень звертається увага на дотримання прав і осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення району у надзвичайній ситуації за участі громадських організацій, зокрема щодо забезпечення доступності захисних споруд цивільного захисту, інформація щодо створення умов для забезпечення можливості користування захисними спорудами, найпростішими укриттями та спорудами подвійного призначення особами з інвалідністю та іншими маломобільними групами населення доведена до балансоутримувачів суб’єктів комунальної та іншої власності та заноситься в Інформаційну систему «Облік та візуалізація захисних споруд цивільного захисту».

Створена онлайн карта Черкаської області, на якій оприлюднено перелік укриттів, які можуть використовуватись населенням (найменування та адреси підприємств, установ, організацій та закладів, підземних, торгових (торгово-розважальних) центрів, підприємств громадського харчування, автостоянок, паркінгів та гаражів).

Інформація про місце розташування нових укриттів постійно оновлюється на онлайн карті, за посиланням: <https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1mVGTANHZXpFIMPk7UbqTJ4cPtU1AxYAw&ll=49.44736055241243%2C31.181602854765025&z=8>.

Також інформацію про розміщення найближчих укриттів можна отримати через застосунок „Дія“ та на сайті Черкаської обласної військової адміністрації за посиланням <https://ck-oda.gov.ua/perelik-zaxisnix-sporud-cherkaskoyi-oblasti/>.

Вимоги щодо створення умов для безбар'єрності та забезпечення доступу до місць масового укриття населення мало мобільних груп населення, у тому числі осіб із інвалідністю, враховуються під час розробки проектно-кошторисної документації та проведення ремонтів і нового будівництва об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту у відповідності до ДБН В.2.2-5:2023 Захисні споруди цивільного захисту, ДБН В.2.2-40:2018 Інклюзивність будівель і споруд, ДСТУ 9195:2022 Швидко споруджувані захисні споруди цивільного захисту модульного типу тощо.

Фінансування заходів із створення умов для безбар'єрності на об'єктах фонду захисних споруд цивільного захисту Черкаської області здійснюються за рахунок місцевих бюджетів сільських, селищних, міських рад територіальних громад.

Протягом 2024 року проведено роботи з реконструкції (реставрації) 84 захисних споруд та будівництва 9 укриттів, з них 2 сучасних ПРУ введені в експлуатацію (Смілянській та Монастирищенській територіальних громадах) з урахуванням умов для безбар'єрності у тому числі осіб з інвалідністю.

Загалом на облаштування захисних споруд станом у 2024 році використано 131 245 925,6 грн.

В Черкаській області діє Комплексна програма функціонування та розвитку системи цивільного захисту області, створення регіонального матеріально-технічного резерву щодо попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій у мирний час та особливий період на 2023-2027 роки“ для організації роботи з дообладнання захисних споруд, спорудження підвальних та інших заглиблених приміщень, придбання, монтаж, встановлення та утримання спеціальних конструкцій швидкоспоруджувальних захисних споруд, зокрема блоків модульного типу (первинного укриття) готових до монтажу та використання.

Відповідно до програми для захисту населення міста Черкаси протягом 2023-2024 року придбано, встановлено у місцях визначених комісією Черкаського міськвиконкому 18 швидкоспоруджуваних укриттів модульного типу, загальною вартістю 15,0 млн грн.

З метою забезпечення безпеки маломобільних груп населення та осіб з інвалідністю та інших груп населення на будівництво, реконструкцію, поточний та капітальний ремонт 25 об'єктів фонду захисних споруд з бюджетів усіх рівнів на 2025 р. потреба становить близько 54 614 018,79 тис. грн.